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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 

 
 التغير الاجتماعي

 
 1436/  1435الفصل الثاني 

 1436/  1435الفصل الأول 

 1435/  1434الفصل الثاني 

 1435/  1434 الأول الفصل 

 1433/  1434الفصل الأول 
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 (( 36 - 35 الثاني/ الفصل  التغيير ا لاجتماعي)) اختبار 

 المجتمع ؟التغير الذي يحدث نتيجة للتفاعلات والعلاقات في  .1

 تغير خارجي .. .أ

 تغير تفاعلي .. .ب

 (( 1)) م   تغير داخلي .. .ج

 تغير محايد .. .د

 يصيب التغير الاجتماعي بوصفه ظهرت اجتماعية بعض المجتمعات منها ؟ .2

 الرعوية .. .أ

 الرعوية والزراعية .. .ب

 الرعوية والزراعية ، النامية ، المتقدمة .. .ج

 (( 1)) م   الرأسمالية والاشتراكية ..الرعوية والزراعية ، النامية ، المتقدمة ،  .د

 بين مصطلح التغير الاجتماعي ومصطلحات التقدم والتطور ... إلخ ؟ .3
ً
 الخلط الذي كان واقعا

 بسبب حداثة العلم .. .أ
ً
 مبررا

ً
 (( 1)) م   كان خلطا

 غير مبرر .. .ب
ً
 كان خلطا

 .. .ج
ً
 وهميا

ً
 كان خلطا

 .. .د
ً
 هادفا

ً
 كان خلطا

 بعد أن وضع "وليم أوجبرن" كتابة الذي عنوانه ؟أخذت الدراسات الاجتماعية  .4
ً
 علميا

ً
 في التغير مسارا

 التغير والتطور الاجتماعي .. .أ

 (( 1)) م   التغير الاجتماعي .. .ب

 التغير والنمو الاجتماعي .. .ج

 التغير والتقدم الاجتماعي .. .د

 قالها ؟ مقولة "إن العصر الذهبي أمامنا وليس خلفنا" مهدت لدراسات التغير الاجتماعي ، .5

 وليم أوجبرن .. .أ

 ابن خلدون .. .ب

 جان جاك روسو .. .ج

 (( 1)) م   سان سيمون .. .د

 " يعني ؟Social Growthمصطلح " .6

 (( 1)) م   النمو الاجتماعي .. .أ

 التطور الاجتماعي .. .ب

 التنمية الاجتماعية .. .ج

 التقدم الاجتماعي .. .د

 الحديث هي ؟موقف المجتمعات إزاء التغير الاجتماعي من القديم العصر  .7

 السلبية إزاء التغير الاجتماعي .. .أ

 الحيرة إزاء التغير الاجتماعي .. .ب

 (( 1)) م   الدراسة والتخطيط ومحاولة التحكم في التغير .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 التحكم التام في التغير الاجتماعي .. .د

 هناك فرق بين التطور الاجتماعي والتقدم الاجتماعي يتمثل في ؟ .8

 الاتجاه .. .أ

 (( 1)) م   السرعة والبطء .. .ب

 التخطيط وعدمه .. .ج

 العمق .. .د

 أثر بفكره ونظريته عن "النشوء والارتقاء" في مفهوم التطور الاجتماعي وانتشار استخدامه ؟ .9

 وليم أوجبرن .. .أ

 (( 1)) م   داروين .. .ب

 دور كايم .. .ج

 أوجست كونت .. .د

 يعتبر ... ظاهرة ملازمة للمجتمعات القديمة والحديثة وغيرها ؟ .10

 الحديث ..التصنيع  .أ

 (( 1)) م   التغير الاجتماعي .. .ب

 التعليم التقني .. .ج

 التعليم التربوي الحديث .. .د

 الفكرة القائلة بالتماثل التام بين "تطور الكائنات الحية ، وتطور المجتمع" ؟ .11

 أيدها جميع العلماء .. .أ

 رفضها جميع العلماء .. .ب

 (( 1)) م   قبلها بعض العلماء ورفضها البعض .. .ج

 ..فكرة  .د
ً
 التماثل في التطور لم ترد أصلا

 مفهوما "النمو والنمو الاجتماعي" ؟ .12

 (( 1)) م   كلاهما يحدثان في المجتمع .. .أ

 كلاهما يحدثان في العضويات .. .ب

 كلاهما يحدثان في البناء الاجتماعي .. .ج

 كل منهما يحدث في بيئته الخاصة .. .د

 بالنسبة للتنمية الاجتماعية والتنمية الاقتصادية ؟ .13

 (( 2)) م   بينهما ترابط وثيق .. .أ

 بينهما قطيعة تامة .. .ب

 يمكن الفصل بينهما .. .ج

 يتطابقان في المعنى .. .د

 حالة ثبات المجتمع "هي حالة افتراضية بطبيعة الحال" يقصد بها ؟ .14

 الديناميكا الاجتماعية .. .أ

 (( 2)) م   الاستاتيكا الاجتماعية .. .ب

 التنمية الاجتماعية .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 .. النمو الاجتماعية .د

 نقل العلماء على أن هناك صعوبة في دراسة التغير الاجتماعية تلك الظاهرية تعود لأسباب من أهمها ؟ .15

 عدم سير المجتمعات على وتيرة واحدة في تغيرها .. .أ

 اختلاف ظروف المجتمعات وأنظمتها .. .ب

 اختلاف ثقافات المجتمعات .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 التي تعل تغير الظاهرة الاجتماعية يعني ؟صعوبة حصر مجمل الفروض  .16

 ((2)) م   صعوبة الفصل بين تلك الفروض .. .أ

 سهولة الفصل بين تلك الفروض .. .ب

 صعوبة معرفة أيها هو الأساس ي أو الثانوي .. .ج

 سهولة معرفة أيها هو الأساس ي أو الثانوي .. .د

عادات يكتسبه الفرد من ل"كل مركب يشمل على المعرفة والعقيدة والفن والأخلاق والقانون وا .17

 ؟المجتمع"

 (( 3)) م   الثقافة .. .أ

 الثقافة الفرعية .. .ب

 التغير الاجتماعي .. .ج

 التنمية الاجتماعية .. .د

 عندما يجمع الفرد والمعلومات عن موضوع نمط جديد من أجل الأخذ بها تلك المرحلة هي ؟ .18

 مرحلة الإحساس .. .أ

 (( 2)) م   مرحلة الاهتمام .. .ب

 ..مرحلة التقييم  .ج

 مرحلة التبني .. .د

 تغير يحدث في المجتمع بسبب اتصاله بغيره من المجتمعات الأخرى ؟  .19

 تغير داخلي .. .أ

 (( 1)) م   تغير خارجي .. .ب

 تغير محايد .. .ج

 تغير داخلي وخارجي .. .د

 حالة تطور وتغير المجتمع يقصد بها ؟ .20

 (( 2)) م   الديناميكا الاجتماعية .. .أ

 الاستاتيكا الاجتماعية .. .ب

 الاجتماعي .. النسق .ج

 البناء الاجتماعي .. .د

 من أهم مظاهر التغير في الأسرة في المجتمع السعودي ؟ .21

 زيادة الأسرة الممتدة مقابل الأسرة النووية .. .أ

 (( 13)) م   تقلص الأسرة الممتدة مقابل الأسرة الدورية .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 التوازن بين الأسرتين الممتدة والنووية .. .ج

 والنووية ..انقراض الأسرتين الممتدة  .د

 "التغير الاجتماعي هو حقيقة الوجود" هي مقولة قالها ؟ .22

 (( 1)) م   مفكرو العصور القديمة .. .أ

 مفكرو العصور الوسطى .. .ب

 مفكرو العصور الحديثة .. .ج

 لم يقل أحد بالمقولة السابقة .. .د

 التغير الثقافي الذي يصيب المجتمع هو في حقيقته تغير ؟ .23

 بيولوجي بيئي .. .أ

 جميع جوانبه ..معنوي في  .ب

 مادي في جميع جوانبه .. .ج

 (( 3)) م   مادي ولا مادي "معنوي" .. .د

 يعتبران من أشهر مداخل دراسة التغير الاجتماعي في المجتمع ؟ .24

 (( 4)) م   المدخلان الفلسفي والسوسيولوجي .. .أ

 المدخلان الواقعي والتطبيقي .. .ب

 المدخلان المثالي واليوتوبي .. .ج

 والاجتماعي ..المدخلان البيولوجي  .د

نظريات تنظر إلى التغير الاجتماعي نظرة عامة وواحدة في المجتمعات كافة ولا تعطي أهمية لاختلاف  .25

 عامة وشاملة ؟
ً
 المكان أو الزمان وتقدم أحكاما

 النظرية الوظيفية في التغير الاجتماعي .. .أ

 نظريات التحديث في التغير الاجتماعي .. .ب

 (( 4)) م   ر الاجتماعي ..النظريات الكلاسيكية في التغي .ج

 نظرية الصراع الثقافي في التغير الاجتماعي .. .د

 "إن الهرم إذا نزل بدولة لا يرتفع" مقولة تشبه القانون الاجتماعي توصل لها ؟ .26

 أفلاطون .. .أ

 أرسطو .. .ب

 أوجست كونت .. .ج

 (( 5)) م   ابن خلدون .. .د

 ها ؟الأسرة الريفية في المجتمع السعودي يمكن وصفها اليوم بأن .27

 منفتحة على المجتمع المحيط بها .. .أ

 (( 3)) م   منعزلة عن المجتمع المحيط بها .. .ب

 .. .ج
ً
 مكتفية ذاتيا

 لا توجد أسرة ريفية اليوم في المجتمع السعودي .. .د

 ؟لابد أن يكون بطيئ الاجتماعينظرية ترى بأن المجتمع يتكون من بناء اجتماعي وترفض التغير  .28
ً
 ا

 (( 10)) م   النظرية الوظيفية .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 النظرية التحديثية .. .ب

 النظرية الاقتصادية "الماركسية" .. .ج

 النظرية التكنولوجية .. .د

 يمكن وصف نظرية "العقد الاجتماعي" لجان جاك روسو وزملائه بأنها ؟ .29

 علمية واقعية .. .أ

 (( 4)) م   خيالية غير واقعية .. .ب

 غير علمية واقعية .. .ج

 علمية غير واقعية .. .د

 الثلاث عند أوجست كونت حاول من خلاله؟قانون الحالات  .30

 التفريق في ... المجتمعات في التغير .. .أ

 تتسم ... على جميع المجتمعات .. .ب

 .. .ج
ً
 علميا

ً
 .. شاكه فالإجابة تأكدوا(( >>  3)) م   أن يكون قانونا

 .. .د
ً
 واقعيا

ً
 أنه قانون منطقيا

 هي نظريات فرعية تتبع ؟النظريات "الدائرية العامة ، الدائرية الجزئية ، اللولبية"  .31

 نظريات التقدم الاجتماعي .. .أ

 (( 5)) م   نظريات الدورة الاجتماعية .. .ب

 نظريات التطور الاجتماعي .. .ج

 نظريات النمو الاجتماعي .. .د

 للكثافة السكانية في أي مجتمع تأثير واسع في ؟ .32

 التغير الاجتماعي .. .أ

 خطط التنمية بوجه عام .. .ب

 (( 8)) م   التنمية بوجه عام ..التغير الاجتماعي وخطط  .ج

 لا علاقة بين الكثافة السكانية والتغير الاجتماعي .. .د

 مفهوما "الانتشار الثقافي والانتقال الثقافي" هل هما ؟ .33

 (( 9)) م   مفهومان مترادفان .. .أ

 مفهومان لكل منهما معناه .. .ب

 مفهومان لهما نقص المعنى .. .ج

 مفهومان ليس لهما معنى .. .د

34.  
ً
 لنظرية الصراع الثقافي: أن الاختلاف الثقافي في أية مجتمع ينتج عنه ؟وفقا

 (( 9)) م   ديني ..و طبقي و صراع سياس ي  .أ

 صراع بيولوجي .. .ب

 وفاق سياس ي طبقي ديني .. .ج

 وفاق في كل المجالات .. .د

 طبيعة البناء الطبقي في المجتمع وثقافته التقليدية وميله للمحافظة على الامتيازات هي ؟ .35

 (( 12)) م   طبيعية للتغير الاجتماعي .. عوائق .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 عوائق اجتماعية ثقافية للتغير الاجتماعي .. .ب

 عوائق سياسية للتغير الاجتماعي .. .ج

 عوائق اقتصادية للتغير الاجتماعي .. .د

 يقصد بالنظريات العاملية هي تلك النظريات التي تفسر التغير الاجتماعي ؟ .36

 الاجتماعي ..في ضوء أربعة عوامل من عوامل التغير  .أ

 في ضوء ثلاثة عوامل من عوامل التغير الاجتماعي .. .ب

 في ضوء عاملين من عوامل التغير الاجتماعي .. .ج

 (( 7)) م   في ضوء عامل واحد من عوامل التغير الاجتماعي .. .د

 عندما يهتم علم الاجتماع بدراسة التكنولوجيا وعلاقتهما بالتغيير الاجتماعي فهو يهتم ب ؟ .37

 بالتكنولوجيا كالصناعة .. .أ

 بالتكنولوجيا كتركيب ومكونات .. .ب

 (( 7)) م   بالتكنولوجيا وأثرها في المجتمع .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 العوائق الداخلية والخارجية وتعدد القوميات في المجتمع هي ؟ .38

 عوائق سياسية وثقافية للتغير الاجتماعي .. .أ

 (( 12م ))   عوائق سياسية للتغير الاجتماعي .. .ب

 عوائق سياسية اقتصادية للتغير الاجتماعي .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 التغير في المجتمع السعودي في أغلب مجالات العصر الحالي ؟ .39

 .. .أ
ً
 تماما

ً
 يبدو مرفوضا

 .. .ب
ً
 تماما

ً
 (( 13)) م   يبدو مقبولا

 هو مقبول في مجالات دون أخرى .. .ج

 المجتمع السعودي ثابت لا يتغير .. .د

 المجتمع يتكون من بناءين "تحتي وفوقي" يتغير المجتمع بتغير البناء التحتي منه ؟ نظرية ترى بأن .40

 النظرية التحديثية .. .أ

 النظرية الوظيفية .. .ب

 (( 8)) م   النظرية الاقتصادية "الماركسية" .. .ج

 النظرية العضوية .. .د

 أبرز رواد نظرية الصراع الاجتماعي يرون أن سبب التغير الاجتماعي هو ؟ .41

 منشؤها خارجي .. صراعات .أ

 (( 9)) م   صراعات منشؤها داخلي .. .ب

 صراعات منشؤها داخلي أو ربما خارجي .. .ج

 أخرى .. .د
ً
 يرى أن للصراع أسبابا

 من خصائص الاقتصاد المختلف الذي يعيق التغير الاجتماعي ؟ .42

 (( 12)) م   أنه اقتصاد تقليدي وتابع للخارج .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 أنه اقتصاد حديث .. .ب

 الشركات الوطنية ..يتميز باقتصاد  .ج

 أنه اقتصاد مبني على أسس علمية .. .د

جتمعات النامية للتغير نظريات ترى بأن التصنيع المعتمد على التكنولوجيا هو من سيقود الم .43

 ؟الاجتماعي

 النظريات الكلاسيكية .. .أ

 (( 11)) م   نظريات التحديث .. .ب

 النظرية الوظيفية .. .ج

 نظرية الصراع الثقافي .. .د

التطبيق الأمثل للمعرفة العلمية عن طريق تحكيم العقل والابتعاد عن الخرافات والأوهام من تعني:  .44

 أجل الوصول إلى الأهداف المقررة ؟

 التمايز .. .أ

 الحركية .. .ب

 التصنيع .. .ج

 (( 11)) م   العقلانية .. .د

 الدراسة العلمية للتغير الاجتماعي يعني أنها تقوم على ؟ .45

 والإحصاءات الظنية .. الملاحظة الذاتية والبيانات .أ

 (( 1)) م   الملاحظة العلمية والبيانات والإحصاءات الدقيقة .. .ب

 الملاحظة والبيانات والإحصاءات غير الواقعية .. .ج

 الملاحظة الذاتية والبيانات والمقارنة الوهمية .. .د

 "الاستقراء الناقص" الذي قامت عليه بعض دراسات التغير في أوروبا يعني ؟ .46

 التغير في كل المجتمعات القديمة ثم تعميم النتائج ..دراسة  .أ

 دراسة التغير في كل المجتمعات الحديثة ثم تعميم النتائج .. .ب

 (( 6)) م   ر في بعض المجتمعات الأوروبية ثم تعميم النتائج ..دراسة التغي .ج

 الاستقراء الناقص يعني غير ما ذكر .. .د

 واتجاه إيجابي ، مراحله متتابعة وسريعة" ؟من أنواع التغير الاجتماعي له "مدى ،  .47

 التطور الاجتماعي .. .أ

 (( 1)) م   التقدم الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 .. الاجتاعي التغير  .د

 المفاهيم التالية: "التقدم الاجتماعي ، التطور الاجتماعي ، النمو الاجتماعي" ؟ .48

 التغير الاجتماعي .. .أ
ً
 مفاهيم تطابق تماما

 تختلط في بدايتها بالتغير الاجتماعي ..مفاهيم لم  .ب

 (( 1)) م   مفاهيم هي جزء من التغير الاجتماعي الإيجابي .. .ج

 مفاهيم هي جزء من التغير الاجتماعي السلبي .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 التنمية الاجتماعية هي نوع من أنواع التغير الاجتماعي لتحقق لابد أن تقوم على ؟ .49

 جهود بعض أفراد المجتمع .. .أ

 المجتمع .. جهود نصف أفراد .ب

 جهود غالبية أفراد المجتمع ومؤسساته .. .ج

 (( 2)) م   جهود أفراد ومؤسسات تتبع لمجتمعات أخرى .. .د

 أول من أثبتوا أن المجتمعات البدائية تتغير لكن بشكل بطيء هم ؟ .50

 علماء السياسة .. .أ

 (( 2)) م   علماء الأنثربولوجيا .. .ب

 علماء الاقتصاد .. .ج

 علماء البيولوجيا .. .د

 

 (( 36 - 35 الأول / الفصل  التغيير ا لاجتماعي)) اختبار 

 يطلق علماء التغير الاجتماعي مفهوم "التغير الثقافي" ليقصدوا به جملة التغيرات ؟ .1

 المادية .. .أ

 اللامادية .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 "النظريات" من أشهرها ؟لدراسة التغير الاجتماعي يوجد العديد من المداخل  .2

 المدخل الفلسفي .. .أ

 المدخل السوسيولوجي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 4)) م   أ + ب معا

 المدخل البيولوجي .. .د

 ترى أن التغير الاجتماعي عام ، بدون اعتبارات لخصوصية الزمان والمكان والثقافة ... إلخ ؟ .3

 (( 4)) م   النظريات الكلاسيكية .. .أ

 نظريات التحديث .. .ب

 الوظيفية ..النظرية  .ج

 نظرية الصراع الثقافي .. .د

 "تطور التفكير البشري يقود إلى تطور المجتمع والظواهر الاجتماعية" من آراء ؟ .4

 ابن خلدون .. .أ

 روستو .. .ب

 (( 5)) م   أوجست كونت .. .ج

 جان جاك روسو .. .د

 "إن الهرم إذا نزل بدولة لا يرتفع" يكاد يكون شبه قانون اجتماعي وهو من إبداعات ؟ .5

 (( 5)) م   خلدون ..ابن  .أ

 أفلاطون .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 أرسطو .. .ج

 أوجست كونت .. .د

 نظرية "العقد الاجتماعي" في بعض تفاصيلها يمكن اعتبارها نظرية ؟ .6

 خيالية غير واقعية .. .أ

 غير علمية .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 4)) م   أ + ب معا

 نظرية علمية بكل تفاصيلها .. .د

 الاجتماعي تعود إلى ؟قانون الحالات الثلاث أو الأطوار الثلاث في التغير  .7

 (( 4)) م   أوجست كونت .. .أ

 ماركس .. .ب

 كوندرسيه .. .ج

 سملسر .. .د

 النظريات "الدائرية العامة ، الدائرية الجزئية ، اللولبية" هي نظريات فرعية تتبع ؟ .8

 نظريات التقدم الاجتماعي .. .أ

 (( 5)) م   نظريات الدورة الاجتماعية .. .ب

 نظريات التطور الاجتماعي .. .ج

 أي مما سبق .. لا تتبع .د

 النظرية الديموجرافية "السكانية" تركز على أن التغير الاجتماعي هو فقط بسبب السكان من حيث ؟ .9

 كثافتهم .. .أ

 عددهم .. .ب

 نوعيتهم .. .ج

 (( 8)) م   جميع ما سبق .. .د

 "الانتشار الثقافي ، الانتقال الثقافي" في نظرية العامل الثقافي هل هما ؟ .10

 (( 9)) م   مفهومان مترادفان .. .أ

 مفهومان مختلفان .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 لنظرية الصراع الثقافي ؟ .11
ً
 الاختلاف الثقافي في أية مجتمع قد ينتج عنه وفقا

 .. .أ
ً
 سياسيا

ً
 صراعا

 .. .ب
ً
 طبقيا

ً
 صراعا

 .. .ج
ً
 دينيا

ً
 صراعا

 (( 9)) م   جميع ما سبق وغيره .. .د

 الاجتماعي هي التي تفسر التغير الاجتماعي ؟النظريات العاملية التي تفسر التغير  .12

 (( 7)) م   في ضوء عامل واحد من عوامل التغير .. .أ

 في ضوء عاملين من عوامل التغير .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 في ضوء أكثر من عاملين من عوامل التغير .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 من عوائق التغير الاجتماعي ذات الطابع الاجتماعي والثقافي ؟ .13

 الطبقي في المجتمع ..طبيعة البناء  .أ

 الثقافة التقليدية .. .ب

 الميل للمحافظة على الامتيازات .. .ج

 (( 12)) م   جميع ما سبق .. .د

 النظرية التكنولوجية عندما تدرس وتفسر التغير الاجتماعي فإنها تهتم ؟ .14

 بالتكنولوجيا كصناعة .. .أ

 بالتكنولوجيا كتركيب ومكونات .. .ب

 (( 7)) م   بالتكنولوجيا وآثرها في المجتمع .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 من عوائق التغير الاجتماعي ؟ .15

 الحروب الداخلية .. .أ

 الحروب الخارجية .. .ب

 تعدد القوميات في المجتمع .. .ج

 (( 12)) م   جميع ما سبق .. .د

 المجتمع يتكون من بنائين "تحتي وفوقي" يتغير المجتمع بتغير البناء التحتي ؟ .16

 النظرية التحديثية .. .أ

 الوظيفية ..النظرية  .ب

 (( 8)) م   النظرية الاقتصادية "الماركسية" .. .ج

 غير ما ذكر أعلاه .. .د

 الصراع الاجتماعي الذي بسببه يحدث التغير الاجتماعي هو نتيجة ؟ .17

 لصراعات ذات منشأ خارجي .. .أ

 لصراعات ذات منشأ داخلي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 9)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 أو غير مخطط" ؟نظرية لا تحبذ التغير  .18
ً
 أو جذريا

ً
 الاجتماعي خاصة عندما يكون "سريعا

 النظريات الكلاسيكية .. .أ

 نظريات التحديث .. .ب

 (( 10)) م   النظرية الوظيفية .. .ج

 نظرية الصراع الثقافي .. .د

 "التصنيع المعتمد على التكنولوجيا" سيقود المجتمعات النامية للتغير الاجتماعي الإيجابي هو رأي ؟ .19

 النظريات الكلاسيكية .. .أ

 (( 11)) م   نظريات التحديث .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 .. النظرية الوظيفية .ج

 .. نظرية الصراع الثقافي .د

 تعني ... التطبيق الأمثل للمعرفة العلمية وتحكيم العقل من أجل الوصول إلى الأهداف المقررة ؟ .20

 التمايز .. .أ

 الحركية .. .ب

 التصنيع .. .ج

 (( 11)) م   العقلانية .. .د

 الاقتصاد في الدولة "تقليدي ، تابع ، تسيطر عليه شركات متعددة الجنسيات" فهو ؟إذا كان  .21

 (( 12)) م   اقتصاد مختلف .. .أ

 اقتصاد متقدم .. .ب

 اقتصاد مزدهر .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 وش ي" صفات للتغير الاجتماعي من أهمها ؟ر  حدد "جي .22

 أنه ظاهرة عامة يصيب البناء الاجتماعي .. .أ

 ومستمر .. محدد بزمن دائم .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 إذا قامت دراسة التغير الاجتماعي على "الملاحظة العلمية ، المقارنة ، الإحصاءات ... إلخ" فهي ؟ .23

 دراسة فلسفية .. .أ

 (( 1)) م   دراسة علمية .. .ب

 دراسة خيالية .. .ج

 دراسة ذاتية .. .د

 الاجتماعي على "الاستقراء الناقص" للمجتمعات فيعني ؟ نظريات اعتمدت في دراسة وتفسير التغير .24

 (( 5)) م   درست كل المجتمعات البشرية .. .أ

 عممت نتائجها بشكل صحيح .. .ب

 لم تدرس كل المجتمعات ولم تعمم بشكل صحيح .. .ج

 لا يوجد ما يسمى "بالاستقراء الناقص" .. .د

 ب ؟"قبول التجديد والتغير من أغلبية أفراد المجتمع" يسمى ذلك  .25

 الاختراع .. .أ

 الاكتشاف .. .ب

 البيئة الثقافية .. .ج

 (( 1)) م   الانتشار .. .د

 نظريات "العامل التكنولوجي ، العامل الإيكولوجي ، العامل الديموغرافي" يطلق عليها ؟ .26

 (( 7)) م   النظريات العاملية .. .أ

 النظريات الوظيفية .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 النظريات التحديثية .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 الصراع الثقافي أن سبب التغير الاجتماعي في المجتمع هو ؟ترى نظرية  .27

 عدم التوافق الثقافي .. .أ

 التناقض الثقافي .. .ب

 التوافق الاجتماعي .. .ج

 .. .د
ً
 (( 9)) م   أ + ب معا

 لابد من تحديدها كـ ؟ .28
ً
 يحدد العلماء المهتمون بدارسة التغير الاجتماعي شروطا

 مدى التغير الاجتماعي .. .أ

 الاجتماعي ..اتجاه التغير  .ب

 سرعة التغير الاجتماعي .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 التغير الاجتماعي والتقدم الاجتماعي والتطور الاجتماعي كل منهم يدرس ؟ .29

 التغير في الأنماط المادية .. .أ

 التغير في الأنماط الفكرية .. .ب

 (( 1)) م   التغير في الأنماط المادية والفكرية .. .ج

 ..ما سبق لا ينطبق  .د

 من تعريفات التغير الاجتماعي أنه ؟ .30

 التشابه بين حالتي المجتمع الجديدة والقديمة .. .أ

 (( 1)) م   الفرق بين حالتي المجتمع الجديدة والقديمة من زمن محدد .. .ب

 التغير الذي يطرأ على أي جانب من جوانب المجتمع في زمن محدد .. .ج

 .. .د
ً
 أ + ب معا

 المجتمع مع بعضهم يحدث التغير الاجتماعي ذو المصدر ؟في الغالب عندما يتفاعل أفراد  .31

 الخارجي .. .أ

 (( 1)) م   الداخلي .. .ب

 الموازي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 بوصف التغير الاجتماعي ظاهرة اجتماعية ؛ فإن ذلك يعني أنه يصيب المجتمعات ؟ .32

 الرعوية والزراعية .. .أ

 النامية والمتقدمة .. .ب

 الرأسمالية والاشتراكية .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 بعد أن وضع ... كتابه المعروف بالتغير الاجتماعي؟ .33
ً
 علميا

ً
 أخذت الدراسات الاجتماعية في التغير مسارا

 (( 2)) م   وليم أوجبرن .. .أ

 توماس هوبز .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 ابن خلدون .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 ... إلخ" في الماض ي ؟حدث خلط بين مصطلحات التغير الاجتماعي "التقدم والتطور والنمو  .34

 حداثة نشأة التغير الاجتماعي كعلم .. .أ

 ضعف المنهج العلمي المستخدم في دراسات التغير الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 لم يحدث خلط بين التغير الاجتماعي ومفاهيم أخرى .. .د

 " يعني ؟Social Changeمصطلح " .35

 النمو الاجتماعي .. .أ

 (( 1)) م   التغير الاجتماعي .. .ب

 التنمية الاجتماعية .. .ج

 التقدم الاجتماعي .. .د

 تعددت مواقف المجتمعات مقابل التغير الاجتماعي الذي يحدث في مجتمعهم وأبرز تلك المواقف ؟ .36

 سلبيتهم إزاء التغير الاجتماعي .. .أ

 توجيههم للتغير الاجتماعي .. .ب

 تخطيط التغير الاجتماعي .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 التقدم الاجتماعي والتطور الاجتماعي بينهما اختلافات عديدة أبرزها ؟ .37

 اتجاه كل منهما .. .أ

 (( 1)) م   اختلافهما في سرعة الحدوث وبطئه .. .ب

 في التخطيط وعدمه .. .ج

 في جميع ما سبق .. .د

" فكرة دراستها في المقرر هل ؟ .38
ً
 "تماثل التطور بين الكائنات الحية والتطور في المجتمع تماما

 أيدها جميع العلماء .. .أ

 رفضها جميع العلماء .. .ب

 (( 1)) م   قبلها بعض العلماء ورفضها البعض .. .ج

 .. .د
ً
 فكرة التماثل في التطور لم ترد أصلا

 "النمو ، النمو الاجتماعي" مفهومان بينهما علاقة الكل بالجزء والعكس هل هما ؟ .39

 (( 1)) م   يحدثان في المجتمع .. .أ

 يحدثان في العضويات .. .ب

 يحدث كل منهما في بيئته الخاصة .. .ج

 كلاهما نفس المعنى .. .د

 حالة الثبات "الافتراضية" واستقرار المجتمع عند أوجست كونت هي ؟ .40

 الديناميكا الاجتماعية .. .أ

 (( 2)) م   الاستاتيكا الاجتماعية .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 الاجتماعية ، التنمية الاقتصادية" لذا ؟من مجالات التغير الاجتماعي "التنمية  .41

 بينهما ترابط وثيق .. .أ

 لا يمكن الفصل بينهما .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 يمكن الفصل بينهما .. .د

 عدم سير المجتمعات على وتيرة واحدة في تغيرها واختلاف ظروفها وأنظمتها وثقافاتها ؟ .42

 جعل دراسة التغير الاجتماعي مستحيلة .. .أ

 (( 2)) م   دراسة التغير الاجتماعية صعبة ..جعل  .ب

 جعل دراسة التغير الاجتماعية سهلة .. .ج

 جعل دراسة التغير الاجتماعية ممكنة .. .د

 صعوبة حصر مجمل الفروض التي تعلل تغير الظاهرة الاجتماعية يسمى ؟ .43

 صعوبة الفصل بين تلك الفروض .. .أ

 صعوبة معرفة أيها هو الأساس ي أو الثانوي .. .ب

 .. أ + ب .ج
ً
 (( 2)) م   معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 كل مركب يشمل على المعرفة والعقيدة والفن والأخلاق والعادات يكتسبه الفرد من المجتمع ؟ .44

 (( 3)) م   الثقافة .. .أ

 الثقافة الفرعية .. .ب

 الثقافة المضادة .. .ج

 التنمية الاجتماعية .. .د

 بالعنصر الثقافي الجديد ليدخله في حياته هي ؟المرحلة النهائية التي يقرر فيها الفرد أن يأخذ  .45

 مرحلة الإحساس .. .أ

 مرحلة الاهتمام .. .ب

 مرحلة التقييم .. .ج

 (( 2)) م   مرحلة التبني .. .د

 تفاعل المجتمع مع غيره بسبب "الاتصالات والمواصلات" تجعل التغير الاجتماعي مصدره ؟ .46

 داخلي .. .أ

 اتصالي .. .ب

 (( 1)) م   خارجي .. .ج

 ينطبق ..ما سبق لا  .د

 ؟ .47
ً
 "قبول النمط الجديد أو التوافق معه أو التكامل معه أو الصراع معه" هي مراحل قد تكون أحيانا

 (( 2)) م   عند حدوث التغير الثقافي المادي أو المعنوي .. .أ

 عند حدوث التغير الثقافي المادي .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 عند حدوث التغير الثقافي المعنوي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 أهم مظاهر التغير الاجتماعي في المجتمع السعودي من خلال تتبع ؟يمكن ملاحظة  .48

 شكل الأسرة ونوع القرابة .. .أ

 التعليم والسكن والاقتصاد .. .ب

 (( 13)) م   أ + ب وغيرهما من المظاهر .. .ج

 ما سبق ليست مظاهر لتغير المجتمع السعودي .. .د

 ي ؟بين "الأسرة الحضرية والريفية" فروقات عديدة يتمثل أبرزها ف .49

 العزلة عن العالم الخارجي من عدمها .. .أ

 الاكتفاء الذاتي من عدمه .. .ب

 تعقد النظر الاجتماعية من عدمه .. .ج

 (( 3)) م   جميع ما سبق .. .د

 مقولة "التغير هو حقيقة الوجود" تأكيد على حدوث التغير في ؟ .50

 الطبيعة .. .أ

 النفس .. .ب

 المجتمع .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 

 (( 35 - 34 الثاني/ الفصل  التغيير ا لاجتماعي)) اختبار 

 ؟ .1
ً
 ومستقبلا

ً
 وحديثا

ً
 ظاهرة اجتماعية ملازمة للمجتمعات قديما

 (( 1)) م   التغير الاجتماعي .. .أ

 التقدم التكنولوجي الحديث .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 الاستقرار الاجتماعي .. .د

 المراحل" ؟له "مدى واتجاه إيجابي فقط وسريع الحدوث بتتابع في  .2

 التطور الاجتماعي .. .أ

 (( 1)) م   التقدم الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 التغير الاجتماعي .. .د

 التغير كظاهرة عامة والتغير الاجتماعي هما مفهومان ؟ .3

 لكل منهما معناه الخاص .. .أ

 مترادفان .. .ب

 متطابقان .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 المجتمع الجديدة والقديمة في وقت محدد ويصيب البناء الاجتماعي ؟يعبر عنه: بالاختلاف بين حالة  .4

 التغير الثقافي .. .أ

 (( 1)) م   التغير الاجتماعي .. .ب

 التقدم الاجتماعي .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 لها جانبان "معنوي ومادي" ويمكن إدراكهما وملاحظتهما وقياسهما ؟ .5

 الصناعة .. .أ

 (( 3)) م   الثقافة .. .ب

 التكنولوجيا .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

حدد للتغير الاجتماعي صفات منها ، أنه "ظاهرة عامة يصيب البناء الاجتماعي محدد بزمن دائم  .6

 ومستمر" ؟

 (( 1)) م   العالم جي روش ي .. .أ

 ابن خلدون .. .ب

 روستو .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 في اتجاهه ؟ .7
ً
 من أنواع التغير الاجتماعي وفقط يكون إيجابيا

 الاجتماعي ..التقدم  .أ

 التطور الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 تغير اجتماعي من مصادره التطور في وسائل المواصلات والاتصالات ؟ .8

 التغير الاجتماعي بسبب عامل داخلي .. .أ

 (( 1)) م   التغير الاجتماعي بسبب عامل خارجي .. .ب

 التنمية الاجتماعية .. .ج

 ..جميع ما سبق  .د

 يتفق كثير علماء التغير الاجتماعي أنه لابد لحدوث التغير الاجتماعي من آليات منها ؟ .9

 اختراع أو اكتشاف .. .أ

 اختراع أو اكتشاف وذكاء وبيئة ثقافية مناسبة .. .ب

 (( 1)) م   اختراع أو اكتشاف وذكاء وبيئة ثقافية وانتشار للسمة .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 في دراسات التغير الاجتماعي ؟م تم تأليف  1922في عام  .10
ً
 كتاب "التغير الاجتماعي" وشكل تحولا

 جنز بيرج .. .أ

 (( 1)) م   وليم أوجبرن .. .ب

 جي روش ي .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 جيرث .. .د

 المفاهيم التالية: "التقدم الاجتماعي ، التطور الاجتماعي ، النمو الاجتماعي" ؟ .11

 .. .أ
ً
 مفاهيم تطابق التغير الاجتماعي تماما

 بدايتها بالتغير الاجتماعي ..مفاهيم اختلطت في  .ب

 مفاهيم هي جزء من التغير الاجتماعي .. .ج

 .. .د
ً
 (( 1)) م   ب + ج معا

 مرحلة التفكير الفلسفي التي سادت قبل الميلاد وبعده هي ؟ .12

 مرحلة جاءت قبل مرحلة التفكير العلمي .. .أ

 من بدأت بدراسة وتفسير التغير الاجتماعي .. .ب

 العلمي ..مرحلة جاءت بعد مرحلة التفكير  .ج

 .. .د
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 أو تنتهي إلى نفع ؟ .13
ً
 من تعريفاته أنه: حركة تسير نحو الأهداف المنشودة والمقبولة التي تنشد خيرا

 التطور الاجتماعي .. .أ

 النمو الاجتماعي .. .ب

 (( 1)) م   التقدم الاجتماعي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 مرحلة أفضل من سابقتها مخطط وغير تلقائي ؟مراحل ارتقائية سريعة واحد إيجابي كل  .14

 (( 1)) م   التقدم الاجتماعي .. .أ

 التطور الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 يمكن وصف التنمية الاجتماعية بأنها ؟ .15

 جزء من عملية تغير اجتماعي .. .أ

 تختلف من مجتمع لآخر .. .ب

 تختلف من زمن لآخر .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 "السلبية إزاء التغير الاجتماعي وعدم توجيهه له أو تخطيطه أو التحكم به" ما سبق يمكن أن يكون ؟ .16

 .. .أ
ً
 وحديثا

ً
 (( 1)) م   موقف المجتمعات إزاء التغير الاجتماعي قديما

 فقط .. .ب
ً
 موقف المجتمعات إزاء التغير الاجتماعي قديما

  .ج
ً
 فقط .. موقف المجتمعات إزاء التغير الاجتماعي حديثا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 من أهم الاختلافات بين مفهوم التقدم الاجتماعي ومفهوم التطور الاجتماعي يتمثل في ؟ .17

 اتجاه كل منها .. .أ

 (( 1)) م   السرعة والبطء .. .ب

 التخطيط وعدمه .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 جميع ما سبق .. .د

 الاجتماعي ؟التطور الاجتماعي والنمو الاجتماعي والتقدم الاجتماعي في علاقتهم بالتغير  .18

 التغير الاجتماعي .. .أ
ً
 يطابقون تماما

 (( 2)) م   مرادفات للتغير الاجتماعي .. .ب

 ليس لهم علاقة بالتغير الاجتماعي .. .ج

 أجزاء من التغير الاجتماعي .. .د

 التطور الاجتماعي من خلال خصائصه التي درستها يمكن تعريفه أنه ؟ .19

 مرتبط ببعضها ..تغير بطيء سلبي متدرج يؤدي إلى تحولات منتظمة  .أ

 تغير سريع إيجابي متدرج يؤدي إلى تحولات منتظمة مرتبط ببعضها .. .ب

 (( 10)) م   تغير بطيء إيجابي متدرج يؤدي إلى تحولات منتظمة مرتبط ببعضها .. .ج

 تغير بطيء إيجابي أو سلبي متدرج يؤدي إلى تحولات منتظمة مرتبط ببعضها .. .د

 دراسات التغير والتطور الاجتماعيين ، لأنه ؟"روبرت دارون" لا يمكن تجاهله في  .20

 أثر بفكره على دراسات التغير الاجتماعي .. .أ

 (( 1)) م   أثر بفكره على دراسات التطور الاجتماعي .. .ب

 أثر بفكره على دراسات التفكير الاجتماعي عامة .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 لاتها ؟التخلف الاجتماعي في تحلي مفاهيم تدخل ضمن التغير الاجتماعي وفي ذات الوقت تستبعد فكرة .21

 التقدم الاجتماعي .. .أ

 التطور الاجتماعي .. .ب

 النمو الاجتماعي .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 من ضمن تعريفات عملية "النمو الاجتماعي" أنه ؟ .22

 والمستمرة في جانب واحد من الحياة الاجتماعية .. .أ
ً
 (( 2)) م   عملية الزيادة الثابتة نسبيا

 والمستمرة في جانبين من الحياة الاجتماعية ..عملية  .ب
ً
 الزيادة الثابتة نسبيا

 والمستمرة في أكثر من جانب من الحياة الاجتماعية .. .ج
ً
 عملية الزيادة الثابتة نسبيا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 الجهود المثلى لعامة أفراد المجتمع يتم بموجبها إشباع حاجاتهم المختلفة هي ؟ .23

 الاجتماعي ..عملية التطور  .أ

 عملية التقدم الاجتماعي .. .ب

 (( 2)) م   عملية التنمية الاجتماعية .. .ج

 عملية النمو الاجتماعي .. .د

 علماء يمكن وصفهم بأنهم أول من أثبتوا أن المجتمعات البدائية تتغير لكن بشكل بطيء ؟ .24

 علماء السياسة .. .أ

 (( 2)) م   علماء الأنثربولوجيا .. .ب

 علماء الاقتصاد .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 علماء البيولوجيا .. .د

 اعتبر أن موضوع علم الاجتماع هو دراسة التغير الاجتماعي ؟ .25
ً
 عالم اجتماع بل مؤسسه أيضا

 ابن خلدون .. .أ

 إميل دور كايم .. .ب

 (( 4)) م   أوجست كونت .. .ج

 ماركس .. .د

 عدم سير المجتمعات على وتيرة واحدة في تغيرها واختلاف ظروفها وأنظمتها وثقافتها ؟ .26

 (( 2)) م   صعوبة في دراسة التغير الاجتماعي ..أدت إلى  .أ

 أدت إلى سهولة في دراسة التغير الاجتماعي .. .ب

 أدت إلى استحالة في دراسة التغير الاجتماعي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 هناك جملة من العوامل التي تؤثر في التغير الاجتماعي وتوجهه منها ؟ .27

 العامل الديموغرافي والإيكولوجي .. .أ

 مل التكنولوجي والاقتصادي ..العا .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 اتفق علماء التغير الاجتماعي أن هناك صعوبة في دراسة التغير الاجتماعي لأسباب منها ؟ .28

 موقف الباحث من الظاهرة المتغيرة .. .أ

 طبيعة الظاهرة الاجتماعية المدروسة .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 يتفقوا فيما سبق ..لم  .د

 من طبيعة الظاهرة الاجتماعية ومنها "التغير الاجتماعي" التحول وعدم الثبات لذا يمكن للباحثين أن ؟ .29

 يحصروا كل العوامل التي تسببها .. .أ

 يخضعوها للقياس الدقيق .. .ب

 أن يفكوا تعقد الظاهرة الاجتماعية .. .ج

 مما سبق بشكل دقيق .. .د
ً
 (( 2)) م   لا يمكنهم أيا

 عن الظاهرة تتماش ى مع أفكاره ولا يتجر ق .30
ً
 ؟د من عاطفته ومشاعره هذا ما يسمىد يعطي الباحث أحكاما

 حياد الباحث بسبب إيديولوجيته .. .أ

 (( 2)) م   تحيز الباحث بسبب إيديولوجيته .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 إيديولوجية الباحث لا تعني ما سبق .. .د

 تحدث عندما ؟مراحل "الإحساس ، الاهتمام ، التقييم ،  .31
ً
 المحاولة ، التبني" هي مراحل غالبا

 (( 2)) م   يأخذ الفرد بالنمط المتغير الجديد .. .أ

 يرفض الفرد بالنمط المتغير الجديد .. .ب

 يدرس الفرد بالنمط المتغير الجديد .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 يرى "جورج ميردوك" أن ... هي أساس التغير الثقافي بوجه عام ؟ .32

 ..التفاعلات  .أ

 المواصلات .. .ب

 الثقافة .. .ج

 (( 2)) م   الاختراعات .. .د

 وعلى مدى إشباعه لحاجات الأفراد"؟ .33
ً
 وجهدا

ً
 يتوقف قبول العنصر المتغير على "انخفاض تكلفته ماديا

 من مقولات ابن خلدون .. .أ

 من مقولات أوجست كونت .. .ب

 (( 2)) م   من مقولات تالكوت بارسونز .. .ج

 ..ليست من مقولات أي ممن سبق  .د

 ما يسمى في دراسات التغير الاجتماعي "بطبيعة المجتمع" تحدد ؟ .34

 سرعة التغير الاجتماعي .. .أ

 اتجاه التغير الاجتماعي .. .ب

 التغير الاجتماعي .. مدى .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

ه" بالعوامل التالية: "العزلة النسبية للريف ، بدائية تقسيم العمل ، عدم تنوع الوسائل التكنولوجية  .35

 هي ؟

 (( 3)) م   عوامل لاختلاف التغير الاجتماعي بين الريف والحضر .. .أ

 عوامل لاختلاف التغير الاجتماعي بين القرية والمدينة .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 أن التغير الاجتماعي أصاب ... في شكلها ، وظيفتها ، طبيعة علاقاتها ، تماسكها ؟ ل يمكن القو  .36

 (( 1)) م   الأسرة .. .أ

 الثقافة .. .ب

 التكنولوجيا .. .ج

 النظرية .. .د

 يميل كثير من علماء الاجتماع إلى توصيف علاقة التغير الاجتماعي بالتغير الثقافي حسب أي من التالي؟ .37

 كلاهما نفس المضمون والمعنى .. .أ

 (( 3)) م   التغير الثقافي يشمل أي تغير اجتماعي .. .ب

 ثقافي ..التغير الاجتماعي يشمل أي تغير  .ج

 ليس بينهما أي علاقة .. .د

 "الثورة الصناعية ، تطور وسائل الاتصال والمواصلات" حسب كثير من العلماء أنهما ؟ .38

 من أهم أسباب تغير المجتمعات .. .أ

 (( 3)) م   من أهم أسباب تغير مجتمع ما بين فترتين .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 توقعه في أي مجالات اجتماعية ؟سرعة التغير ، عمقه ، تخطيطه ،  .39
ً
 ومكانا

ً
 ترابطه بغيره زمانا

 من خصائص التغير الاجتماعي في الماض ي .. .أ

 (( 3)) م   من خصائص التغير الاجتماعي في الحاضر .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 مجموعة نظريات تفسر التغير الاجتماعي من خلال "تصورات فلسفية خيالية" هي ؟ .40

 النظريات البيولوجية .. .أ

 النظريات العلمية .. .ب

 النظريات المعاصرة .. .ج

 (( 4)) م   النظريات الكلاسيكية .. .د

 يرى أوجست كونت بأن التفكير الإنساني تغير بشكل تقدمي في مراحل ؟ .41

 دينية + ميتافيزيقية .. .أ

 (( 4)) م   دينية + ميتافيزيقية + علمية .. .ب

 تكنولوجية ..دينية + ميتافيزيقية + علمية +  .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 أخذ ابن خلدون فكرة نظريته في تغير المجتمعات والدول من ملاحظة الكائن الحي وجاءت في ؟ .42

 طورين "النشأة والتكوين + الهرم والشيخوخة" .. .أ

 (( 5)) م   ثلاثة أطوار " النشأة والتكوين + النضج والاكتمال + الهرم والشيخوخة" .. .ب

 لنشأة + التكوين + النضج + الهرم والشيخوخة" ..أربعة أطوار "ا .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 مبادئ "الصراع من أجل الوجود ، البقاء للأصلح ، الانتخاب الطبيعي" قال بها ؟ .43

 أوجست كونت في نظريته عن الاستاتيكا والديناميكا .. .أ

 (( 6)) م   داروين في نظريته في النشوء والارتقاء .. .ب

 نظريته عن تطور المجتمعات البشرية ..كوندرسيه في  .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

"النظريات الكلاسيكية والنظريات المعاصرة"تنظران للتغير الاجتماعي نظرة فلسفية شاملة دون تمييز  .44

 للاختلاف الثقافي بين المجتمعات ؟

 ما سبق مقولة خاطئة تحتاج لتصويب .. .أ

 .. .ب
ً
 (( 4)) م   ما سبق مقولة صحيحة تماما

 ما سبق لا يتعلق بموضوع التغير الاجتماعي .. .ج

 ما سبق يتعلق بتصميم البحوث .. .د

 ما يسمى "بزيادة أو نقصان السكان وكثافتهم وتخلخلهم وطبيعة توزيعه حسب الهرم السكاني" هي ؟ .45

 (( 8)) م   عوامل ديموغرافية  .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 عوامل تكنولوجية .. .ب

 عوامل ثقافية .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 "الانتشار الثقافي ، الارتباط الثقافي ، المتناقضات الثقافية" تتبع في أفكارها ومنطلقاتها ؟نظريات  .46

 نظريات العامل الديموغرافي .. .أ

 نظرية العامل التكنولوجي .. .ب

 نظرية العامل الإيكولوجي .. .ج

 (( 9)) م   نظرية العامل الثقافي .. .د

 في ؟ظاهرة يعبر عنها بـ "عدم التوافق الثقافي أو  .47
ً
 التناقض الثقافي في المجتمع" قد تكون سببا

 (( 9)) م   الصراع الثقافي والاجتماعي .. .أ

 التوافق الاجتماعي .. .ب

 السلم الاجتماعي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 محدد لحدوثه ؟ .48
ً
 تعتبر التغير الاجتماعي "ظاهرة مرضية وخلل اجتماعي" لذا فهي تشترط شروطا

 النظرية الصراعية .. .أ

 النظرية السلوكية .. .ب

 (( 10)) م   النظرية الوظيفية .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 من أبرز معوقات التغير الاجتماعي والتي قد تنبع من داخل المجتمع وقد تأتي من خارجه ؟ .49

 (( 12)) م   المعوقات السياسية .. .أ

 المعوقات الاقتصادية .. .ب

 المعوقات البيئية .. .ج

 مصادر ..المعوقات السياسية ليس لها  .د

 تقلص الأسرة الممتدة لصالح الأسرة النووية وتصاهر الأسر من مختلف مناطق المجتمع السعودي؟ .50

 (( 13)) م   من أهم مظاهر التغير في نظام القرابة والأسرة في المجتمع السعودي .. .أ

 من أهم مظاهر التغير في النظام التربوي في المجتمع السعودي .. .ب

 النظام السياس ي والأسرة في المجتمع السعودي ..من أهم مظاهر التغير في  .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 

 (( 35 - 34 الأول / الفصل  التغيير ا لاجتماعي)) اختبار 

 هناك فرق بين التقدم الاجتماعي والتطور الاجتماعي يتمثل في ؟ .1

 اتجاه كل منهما .. .أ

 (( 1)) م   السرعة والبطء .. .ب

 التخطيط وعدمه .. .ج

 جميع ما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 أثر بفكره ونظرياته في مفهوم التطور الاجتماعي وانتشار استخدامه ؟ .2

 وليم أوجبرن .. .أ

 دور كايم .. .ب

 (( 1)) م   دارون .. .ج

 أوجست كونت .. .د

 مقولة سان سيمون "إن العصر الذهبي أمامنا وليس خلفنا" تشير إلى ؟ .3

 انتهاء الدراسات الفلسفية للتغير الاجتماعي .. .أ

 عند دراسة التغير الاجتماعي .. انتهاء الفترة التشاؤمية .ب

 بداية الدراسات التفاؤلية للتغير الاجتماعي .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 هو ؟ .4
ً
 ومعنويا

ً
 تغير إيجابي للمجتمع يحدث في: مراحل متتابعة ارتقائية سريعة قد يكون شامل فكريا

 (( 1)) م   التطور الاجتماعي .. .أ

 التقدم الاجتماعي .. .ب

 الاجتماعية ..التنمية  .ج

 النمو الاجتماعي .. .د

 مفهوم التطور الاجتماعي جاء من فكرة داروين التي تماثل بين ؟ .5

 (( 1)) م   تطور الكائنات الحية والتطور الاجتماعي .. .أ

 تطور الجمادات والتطور الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 لا يوجد ما يسمى بالتطور الاجتماعي .. .د

 الاجتماعي يصيب العديد من جوانب المجتمع ك ؟ يتفق العلماء على أن التغير .6

 أنماط العلاقة بين الأفراد والجماعات .. .أ

 الوظائف والأدوار الاجتماعية .. .ب

 البناء الاجتماعي أو في الوحدات المكونة له .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 والمستمرة والإيجابية والكمية في جانب واحد من  .7
ً
 هو؟ جوانب الحياة الاجتماعيةالزيادة الثابتة نسبيا

 التقدم الاجتماعي .. .أ

 (( 2)) م   النمو الاجتماعي .. .ب

 التنمية الاجتماعية .. .ج

 التطور الاجتماعي .. .د

 تزايد الاهتمام بالتغير الاجتماعي في العصر الحديث عندما ظهرت الحاجة إلى توجيه التغير لمصلحة ؟ .8

 الفرد .. .أ

 الجماعة .. .ب

 المجتمع .. .ج

 (( 2)) م   ..جميع ما سبق  .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 صعوبة دراسة التغير الاجتماعي كأي ظاهرة اجتماعية يعود لأي الأسباب التالية ؟ .9

 تعقد الظاهرة الاجتماعية .. .أ

 تأثير الظاهرة وتأثرها بظواهر أخرى .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 .. .د
ً
 التغير الاجتماعي ليس ظاهرة أصلا

 نمط ثقافي جديد ما المراحل الحاسمة قبل تبني هذا النمط؟عندما يدخل إلى البناء الثقافي لأي مجتمع  .10

 مرحلة الإحساس ثم الاهتمام .. .أ

 مرحلة التقييم ثم المحاولة .. .ب

 مرحلة التبني .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 بعض الدول النامية لا تستطيع الأخذ "قبول" نمط التكنولوجيا المتقدمة وذلك بسبب ؟ .11

 اللازمة لشرائها ..عدم توفر الإمكانات  .أ

 التكلفة العالية للنمط التكنولوجي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 رفض تلك الدول للتكنولوجيا .. .د

 آخر مراحل حدوث التغير الثقافي: "المادي واللامادي" هي مرحلة الصراع ثم يحدث ؟ .12

 القبول أو التوافق .. .أ

 التكامل أو التجديد .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 سبق لا ينطبق ..ما  .د

 بالنسبة للعلاقة بين التغير الثقافي والتغير الاجتماعي ، يمكن القول بأن ؟ .13

 التغير الثقافي أشمل ويتضمن التغير الاجتماعي .. .أ

 كل تغير اجتماعي هو تغير ثقافي وليس العكس .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 التغير الاجتماعي أشمل ويتضمن التغير الثقافي .. .د

 الثقافة شديدة العلاقة بالتغير الاجتماعي فمما تتكون ؟ .14

 المعرفة والفن والأدب والأخلاق والقانون .. .أ

 العادات والتقاليد والأعراف .. .ب

 كل ما في المجتمع من ماديات ومعنويات .. .ج

 (( 3)) م   جميع ما سبق .. .د

 الاجتماعي تدخل ضمن ؟نظريات التقدم الاجتماعي ونظريات الدورة الاجتماعية ونظريات التطور  .15

 (( 4)) م   نظريات التغير الاجتماعي الكلاسيكية "الفلسفية" .. .أ

 نظريات التغير الاجتماعي الحديثة "السوسيولوجية" .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 لذا  .16
ً
 واحدا

ً
"نظرية جاك روسو ونظرية انطونيان كوندرسه ونظرية أوجست كونت" تتبنى خطأ تفسيريا

 بر ؟تعت

 من النظريات العاملية في التغير الاجتماعي .. .أ

 (( 4)) م   من نظريات التقدم الاجتماعي .. .ب

 من نظريات التطور الاجتماعي .. .ج

 من النظريات التحديثية في التغير الاجتماعي .. .د

 بين دورة الحياة للكائنات العضوية  .17
ً
 بين ؟و القائلون بنظرية الدورة الاجتماعية يرون أن هناك تماثلا

 دورة حياة الفرد .. .أ

 دورة حياة الجماعة .. .ب

 دورة حياة الدولة أو الحضارة .. .ج

 (( 5)) م   جميع ما سبق .. .د

 يرى أن المجتمع البشري "الدولة" شأنه شأن الفرد الذي يمر بمراحل منذ ولادته وحتى وفاته ؟ .18

 أوجست كونت .. .أ

 (( 5)) م   عبد الرحمن بن خلدون .. .ب

 فيكو .. .ج

 ينطبق ..ما سبق لا  .د

 نظريات تقوم على مبدأ "الاستقراء الناقص" أي تعميم مسيرة مجتمع على كل المجتمعات البشرية ؟ .19

 نظرية الصراع الثقافي .. .أ

 نظريات التحديث .. .ب

 النظرية الوظيفية .. .ج

 (( 5)) م   النظريات الكلاسيكية .. .د

 تبني أفكارها في الغالب على تجارب علمية  .20
ً
 ؟امل واحدالتغير الاجتماعي إلى ع وتعزو نظريات حديثة نسبيا

 نظريات التحديث .. .أ

 (( 7)) م   النظريات العاملية .. .ب

 النظريات الوظيفية .. .ج

 النظريات الكلاسيكية .. .د

 لم الاجتماع بالتكنولوجيا كأحد أهم أسباب التغير الاجتماعي ؟اهتمام ع .21

 .. .أ
ً
 مجردا

ً
 اهتماما

 بها للآثار التي تتركها في  .ب
ً
 المجتمع ..اهتماما

 بها لأهمية وظيفتها الاجتماعية .. .ج
ً
 اهتماما

 .. .د
ً
 (( 7)) م   ب + ج معا

 يرى ابن خلدون أن هناك عوامل ديناميكية تؤدي بالمجتمع القبلي إلى التطور ومن هذه العوامل ؟ .22

 العصبية الفضيلة .. .أ

 الدعوة الدينية .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 5)) م   أ + ب معا
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 ما سبق لا ينطبق .. .د

نظرية التقدم الدائري اللولبي: التي ترى أن التاريخ يسير في شكل لولبي بحيث تعلو كل دورة صاحب  .23

 وتفوق الدورة التاريخية السابقة ؟

 ابن خلدون .. .أ

 (( 5)) م   فيكو .. .ب

 ميرتون .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

معات المجت نظريات وقعت في ما يسمى "بالاستقراء الناقص" أي تعميم نتائج دراسة مجتمع على كل .24

 البشرية ؟

 (( 4)) م   النظريات الكلاسيكية "غير العلمية" .. .أ

 النظريات العاملية .. .ب

 النظريات الحديثة "العلمية" .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 العامل الديموغرافي من وجهة النظر العلمية هل هو ؟ .25

 سبب جميع التغيرات الاجتماعية .. .أ

 (( 8م ))   سبب من أسباب التغيرات الاجتماعية .. .ب

 في التغير الاجتماعي .. .ج
ً
 ليس سببا

 سبب في تغيرات ليست اجتماعية .. .د

 من النظريات الفرعية أي التالي منها ؟ .26
ً
 نظرية العامل الثقافي في التغير الاجتماعي تتضمن عددا

 نظرية الانتشار الثقافي .. .أ

 نظرية الارتباط الثقافي .. .ب

 نظرية الصراع الثقافي .. .ج

 (( 9م ))   جميع ما سبق .. .د

 تنظر الوظيفة إلى ظاهرة التغير الاجتماعي نظرات متباينة من تلك النظرات ؟ .27

 ترى التغير المحدود والبطيء في المجتمع .. .أ

 تعتبر التغير الاجتماعي ظاهرة مرضية .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 10)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 لنظرية الصراع الثقافي: أن الاختلاف الثقافي في أي .28
ً
 مجتمع ينتج عنه ؟ وفقا

 صراع سياس ي .. .أ

 صراع طبقي .. .ب

 صراع ديني .. .ج

 (( 9)) م   جميع ما سبق .. .د

 التصنيع: هو منهج وعملية سياسية تنموية يتضمن التحول من ؟ .29

 (( 11)) م   النشاط الزراعي التقليدي إلى النشاط الصناعي .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 النشاط الزراعي التقليدي إلى النشاط التجاري .. .ب

 الزراعي التقليدي إلى النشاط الترفيهي ..النشاط  .ج

 جميع ما سبق .. .د

 ترى النظريات التحديثية المتغيرة التكنولوجي "التصنيع" سيؤدي إلى تغير اجتماعي من خلال ؟ .30

 زيادة الإنتاج على الاستهلاك .. .أ

 بروز الدقة والمواظبة والانتظام .. .ب

 تغير القيم والعادات والدوافع الشخصية .. .ج

 (( 11)) م   سبق ..جميع ما  .د

 الحروب الداخلية والخارجية وتعدد القوميات في المجتمع هي ؟ .31

 عوائق سياسية ثقافية للتغير الاجتماعي .. .أ

 (( 12)) م   عوائق سياسية للتغير الاجتماعي .. .ب

 عوائق سياسية اقتصادية للتغير الاجتماعي .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 في ؟التغير في المجتمع السعودي تبرز بشكل  .32
ً
 واضح جدا

 مجال النمو السكاني والتحضر والنظام القرابي .. .أ

 مجال التعليم والاقتصاد والأسرة .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 13)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 ترى بأن المجتمع يتكون من بنائين "تحتي وفوقي" يتغير المجتمع بتغير البناء التحتي ؟ .33

 (( 8)) م   النظرية الاقتصادية "الماركسية" .. .أ

 النظرية الوظيفية .. .ب

 النظرية التحديثية .. .ج

 غير ما ذكر أعلاه .. .د

التطبيق الأمثل للمعرفة العلمية عن طريق تحكيم العقل والابتعاد عن الخرافات والأوهام من أجل  .34

 الوصول إلى أهداف التغير الاجتماعي المقررة ؟

 التمايز .. .أ

 (( 11)) م   العقلانية .. .ب

 التصنيع .. .ج

 الحركية .. .د

 قد وصف "ج. البرتني" الاقتصاد المختلف بخصائص منها أنه ؟ .35

 اقتصاد تقليدي .. .أ

 اقتصاد تابع .. .ب

 اقتصاد الشركات المتعددة الجنسيات .. .ج

 (( 12)) م   جميع ما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 تقوم الدراسة العلمية للتغير الاجتماعي على ؟ .36

 الملاحظة العلمية المقارنة .. .أ

 ..البيانات والإحصاءات  .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا يطبق .. .د

 التغير الاجتماعي هو ؟ .37

 (( 1)) م   الاختلاف بين حالة المجتمع الجديدة والقديمة .. .أ

 الاختلاف بين حالة المجتمع الجديدة والوسطية والقديمة .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 التغيرات الاجتماعية تحدث في ثقافة المجتمع ؟ .38

 المادية .. .أ

 الفكرية .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 التغير الاجتماعي في اتجاهه هو تغير ؟ .39

 إيجابي على باستمرار .. .أ

 سلبي باستمرار .. .ب

 .. .ج
ً
 وسلبيا

ً
 (( 8)) م   قد يكون ايجابيا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 من مصادر التغير الاجتماعي ؟ .40

 .. داخلي فقط .أ

 .. خارجي فقط .ب

 (( 1)) م   داخلي وخارجي .. .ج

 .. سبق لا ينطبق ما .د

 ديمة للتغير الاجتماعي تقوم على ؟كانت الدراسات الق .41

 (( 1)) م   التفكير الفلسفي .. .أ

 .. التفكير العلمي .ب

 .. ب أ + .ج
ً
 معا

 .. ينطبق سبق لا ما .د

 ألفه ؟ 1922" الذي نقل دراسات التغير إلى العلمية عام كتاب "التغير الاجتماعي .42

 .. بيرججنز  .أ

 (( 1)) م   وليم أوجبرن .. .ب

 .. جير وش ي .ج

 .. جيرث .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 لآخر ومن زمن لآخر ، ومن ثقافة إلى أخرى ؟ علمية تغير اجتماعي تختلف من مجتمع .43

 .. التطور الاجتماعي .أ

 .. النمو الاجتماعي .ب

 (( 1)) م   التقدم الاجتماعي .. .ج

 .. سبق جميع ما .د

 أنه ؟التغير الاجتماعي بوصفة ظاهره اجتماعية يعني  .44

 ظاهر وليس خفي .. .أ

 يمكن دراسته .. .ب

 (( 1)) م   له صفه العمومية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 حدث في المجتمعات الحديثة اليوم ؟التغير الاجتماعي الذي ي .45

 .. كله تلقائي .أ

 (( 1)) م   كله مخطط .. .ب

 .. غلبة مخطط وبعضة تلقائيأ .ج

 .. سبق لا ينطبق ما .د

 التي تتحكم في ؟يتفق العلماء أن طبيعة المجتمع هي  .46

 سرعة التغير الاجتماعي .. .أ

 اتجاه التغير الاجتماعي .. .ب

 التغير الاجتماعي .. مدى .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 والتطور الاجتماعي كل منها يشمل ؟التغير الاجتماعي والتقدم الاجتماعي  .47

 .. فقط التغير في الأنماط المادية .أ

 ..فقط  التغير في الأنماط الفكرية .ب

 (( 1)) م   التغير في الأنماط المادية والفكرية .. .ج

 .. سبق لا ينطبق ما .د

 دوث التغير الاجتماعي الذي يكون ؟عملية التفاعل والتواصل الاجتماعي ، هما السبب في ح .48

 .. مصدرة من داخل المجتمع .أ

 (( 1)) م   مصدره من خارج المجتمع .. .ب

 .. مصدره من داخل وخارج المجتمع .ج

 .. السبب عمليات أخرى هي .د

 آليات التغير الاجتماعي هي "الاختراع والاكتشاف والانتشار" ولحدوث التغير الاجتماعي ؟ .49

 (( 1)) م   يجب أن تتوفر الثلاث آليات مجتمعه .. .أ

 يجب أن تتوفر آلية واحدة منها فقط .. .ب

 يجب أن تتوفر آليان منها فقط .. .ج

 يحدث التغير الاجتماعي بدون ما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

50.  
ً
 بسبب؟كان الخلط بين مصطلحا قديما

ً
 ت التغير الاجتماعي يمكن قبوله أما الآن لا يقبل ذلك بتاتا

 تطور المنهج العلمي والدراسات الاجتماعية .. .أ

 ارتفاع مستوى التفكر الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 لم يحدث خلط في تلك المصطلحات .. .د

 

 (( 34 - 33 الأول / الفصل  التغيير ا لاجتماعي)) اختبار 

 كانت الدراسة القديمة للتغير الاجتماعي تقوم على ؟ .1

 (( 1)) م   التفكير الفلسفي .. .أ

 التفكير العلمي .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 م ألفه ؟ 1922كتاب "التغير الاجتماعي" الذي نقل دراسات التغير الاجتماعي إلى العلمية عام  .2

 جنز بيرج .. .أ

 (( 1)) م   أوجبرن ..وليم  .ب

 جي روش ي .. .ج

 جبرت .. .د

 أو تنتهي إلى نفع" هل هو ؟ .3
ً
 "حركة تسير نحو الأهداف المنشودة والمقبولة التي تنشد خيرا

 التطور الاجتماعي .. .أ

 النمو الاجتماعي .. .ب

 (( 1)) م   التقدم الاجتماعي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 التقدم يعني تغير اجتماعي إيجابي ينطوي على ؟ .4

 مراحل ارتقائية بمسار واحد .. .أ

 كل مرحلة أفضل من سابقتها .. .ب

 التخطيط والإدارة .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 عملية تغير اجتماعي تختلف من مجتمع لآخر ، ومن زمن لآخر ، ومن ثقافة إلى أخرى ؟ .5

 التطور الاجتماعي .. .أ

 النمو الاجتماعي .. .ب

 (( 1)) م   التقدم الاجتماعي .. .ج

 ما سبق ..جميع  .د

 هناك فرق بين التقدم الاجتماعي والتطور الاجتماعي يمثل في ؟ .6

 اتجاه كل منهما .. .أ

 (( 1)) م   السرعة والبطء .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 التخطيط وعدمه .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 مواقف المجتمعات إزاء التغير الاجتماعي من القديم للعصر الحديث هي ؟ .7

 السلبية إزاء التغير الاجتماعي .. .أ

 للتغير الاجتماعي ..التوجيه  .ب

 التخطيط ومحاولة التحكم في التغير .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 بالنسبة لعلاقة التغير الاجتماعي بالتقدم والتطور والنمو يمكن القول أن ؟ .8

 التقدم فقط هو تغير اجتماعي .. .أ

 التطور فقط في تغير اجتماعي .. .ب

 النمو فقط هو تغير اجتماعي .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 نمو بطيء يؤدي إلى تحولات منتظمة ترتبط كل مرحلة سابقة بالمرحلة اللاحقة ؟ .9

 (( 1)) م   التطور الاجتماعي .. .أ

 التقدم الاجتماعي .. .ب

 النمو الاجتماعي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 أثر بفكره ونظرياته في مفهوم التطور الاجتماعي وانتشار استخدامه ؟ .10

 وليم أوجبرن .. .أ

 كايم ..دور  .ب

 (( 1)) م   دارون .. .ج

 أوجست كونت .. .د

 مفاهيم "التقدم والتطور والنمو الاجتماعية" ؟ .11

 تستبعد فكرة التخلف الاجتماعي .. .أ

 تهتم بفكرة التخلف الاجتماعي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   تستبعد فكرة التخلف الاجتماعي أحيانا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 والمستمر  .12
ً
 ة في جانب واحد فقط من جوانب الحياة الاجتماعية هل هو ؟عملية الزيادة الثابتة نسبيا

 التطور الاجتماعي .. .أ

 التقدم الاجتماعي .. .ب

 (( 1)) م   النمو الاجتماعي .. .ج

 التنمية الاجتماعية .. .د

 العملية التي يتم بموجبها إشباع حاجات الأفراد عن طريق التعبئة المثلى لجهودهم ؟ .13

 (( 2)) م   التنمية الاجتماعية .. .أ

 التطور الاجتماعي .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 التقدم الاجتماعي .. .ج

 النمو الاجتماعي .. .د

 أثبت علماء الأنثربولوجيا أن المجتمعات البدائية ؟ .14

 ثابتة لا تتغير .. .أ

 (( 2)) م   تتغير بشكل مستمر وبطيء .. .ب

 تتغير بشكل سريع .. .ج

 في هذا الخصوص .. .د
ً
 لم يثبتوا شيئا

 التغير الاجتماعي ؟يعتبر أن موضوع علم الاجتماع هو دراسة  .15

 (( 1)) م   أوجست كونت .. .أ

 إميل دور كايم .. .ب

 ابن خلدون .. .ج

 ماركس .. .د

 من مداخل الدراسة الاجتماعية للتغير الاجتماعي ؟ .16

 مدخل التحليل البنائي التاريخي .. .أ

 مدخل التحليل الوظيفي .. .ب

 مدخل التحليل الإمبيريقي .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 أن هناك صعوبة في دراسة التغير الاجتماعي وتعود لـ ؟ اتفق العلماء على .17

 عدم سير المجتمعات على وتيرة واحدة في تغيرها .. .أ

 اختلاف ظروف المجتمعات وأنظمتها .. .ب

 اختلاف ثقافات المجتمعات .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 هناك جملة من العوامل التي تؤثر في التغير الاجتماعي وتوجهه منها ؟ .18

 العامل الديموجرافي والإيكولوجي .. .أ

 العامل التكنولوجي والاقتصادي .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 تأتي صعوبة دراسة التغير الاجتماعي من مظاهر من أهمها ؟ .19

 طبيعة الظاهرة الاجتماعية المدروسة .. .أ

 موقف الباحث من الظاهرة المتغيرة .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 الذي يرى "أن الاختراعات هي أساس التغير الثقافي بوجه عام" هو العالم ؟ .20

 (( 2)) م   جورج مردوك .. .أ

 أوجست كونت .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 وليم أوجبرن .. .ج

 ابن خلدون .. .د

 الظاهرة الاجتماعية المتغيرة يمكن للباحثين أن ؟ .21

 يخضعوها للقياس الدقيق .. .أ

 تسببها ..يحصروا كل العوامل التي  .ب

 يفكوا تعقد الظاهرة الاجتماعية .. .ج

 مما سبق .. .د
ً
 (( 2)) م   لا يمكنهم أيا

 أيديولوجية الباحث "الدارس" للتغير الاجتماعي تعني أن ؟ .22

 تتماش ى مع أفكاره .. .أ
ً
 قد يعطي أحكاما

 مسبقة ولا يتجرد من عاطفته .. .ب
ً
 قد يعطي أحكاما

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 ..لا ش يء مما سبق  .د

 ممكن أن يأخذ الفرد بالنمط المتغير الجديد لابد أن يكون ذلك في مراحل منها ؟ .23

 مرحلة الإحساس ، مرحلة الاهتمام ، مرحلة التقييم .. .أ

 مرحلة المحاولة ، مرحلة التبني .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 2)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 درجة فائدته هي ؟مرحلة تجميع المعلومات عن الموضوع الجديد بغرض تحديد  .24

 مرحلة الإحساس .. .أ

 (( 2)) م   مرحلة الاهتمام .. .ب

 مرحلة المحاولة .. .ج

 مرحلة التبني .. .د

 يرى "تالكوت بارسونز" أن قبول العنصر المتغير الجديد من أفراد المجتمع يتوقف على ؟ .25

 انخفاض تكلفته المادية .. .أ

 انخفاض تكلفته من حيث الجهد .. .ب

 د ..مدى إشباعه لحاجات الأفرا .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 يختلف باختلاف المجتمعات من حيث ؟ .26
ً
 أو إيجابيا

ً
 التغير الاجتماعي سواء كان سلبيا

 المكان .. .أ

 الزمان .. .ب

 طبيعة المجتمع .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

عادات والالثقافة هي "ذلك الكل المركب الذي يشمل على المعرفة والعقيدة والفن والأخلاق والقانون  .27

 في المجتمع" هو تعريف ؟
ً
 التي يكتسبها الفرد بوصفه عضوا

 (( 3)) م   إدوارد تايلور .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 وليم أوجبرن .. .ب

 ابن خلدون .. .ج

 كروبو .. .د

 لخصائص المجتمع الريفي التي تؤدي للتفاوت  .28
ً
يتخلف التغير الاجتماعي في المجتمع الحضري وفقا

 الاجتماعي ؟

 العزلة النسبية للريف .. .أ

 بدائية تقسيم العمل والتخصص .. .ب

 عدم تنوع الوسائل التكنولوجية .. .ج

 (( 3)) م   جميع ما سبق .. .د

 أصاب التغير الاجتماعي الأسرة في المجتمع ويتضح ذلك من خلال تغير ؟ .29

 شكلها ووظيفتها .. .أ

 طبيعة العلاقات بها وتماسكها .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 العلاقة بين التغير الاجتماعي والتغير الثقافي ؟كيف تصف  .30

 كلاهما نفس المضمون والمعنى .. .أ

 التغير الاجتماعي يشمل أي تغير ثقافي .. .ب

 (( 1)) م   التغير الثقافي يشمل أي تغير اجتماعي .. .ج

 ليس بينهما أية علاقة .. .د

 م ؟تين إلى عوامل من أهيعزو كثير من العلماء اختلاف المجتمع الواحد في فترتين زمنيتين مختلف .31

 الثورة الصناعية التي غيرت الأوضاع الاجتماعية .. .أ

 الاتصال والتواصل الواسع بين المجتمعات المعاصرة .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 3)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 يتميز التغير الاجتماعي في الحاضر عنه بالماض ي لأسباب منها ؟ .32

 سرعة التغير وعمقه وتخطيطه .. .أ

 .. .ب
ً
 ومكانا

ً
 الترابط بين التغيرات زمانا

 توقع التغير في أية ظاهرة اجتماعية .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 النظريات الكلاسيكية ، الفلسفية ، تفسر التغير الاجتماعي على أساس ؟ .33

 تصورات علمية .. .أ

 (( 4)) م   تصورات فلسفية "خيالية" .. .ب

 تصورات بيولوجية .. .ج

 تصورات نفسية .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 تنقسم النظريات الكلاسيكية في تفسير التغير الاجتماعي إلى أنواع ، أهمها ؟ .34

 نظريات التقدم الاجتماعي .. .أ

 نظريات الدور الاجتماعي .. .ب

 نظريات التطور الاجتماعي .. .ج

 (( 4)) م   جميع ما سبق .. .د

 صاحب نظرية "العقد الاجتماعي" ويرى بأن الحياة الإنسانية تقدمت في أربع مراحل ؟ .35

 (( 4)) م   جان جاك روسو .. .أ

 أوجست كونت .. .ب

 ابن خلدون .. .ج

 إدوارد تايلور .. .د

 " م ؟18يقسم تقدم تاريخ الحضارة البشرية إلى عشر مراحل انتهت التسع منها بنهاية القرن " .36

 جان جاك روسو .. .أ

 (( 4)) م   انطونيان كوندرسيه .. .ب

 إميل دور كايم .. .ج

 أوجست كونت .. .د

 الإنساني تقدم في ثلاث حالات "دينية ، ميتافيزيقية ، علمية" ؟يرى بأن التفكير  .37

 وليم أوجبرن .. .أ

 ابن خلدون .. .ب

 .. كوندرسيه .ج

 (( 4)) م   أوجست كونت .. .د

 ؟ ن عملية التغير الاجتماعي تسير بشكل دائري في حركة منتظمة تشبه مراحل نمو الكائن الحيترى أ .38

 نظريات التقدم الاجتماعي .. .أ

 (( 4)) م   الاجتماعية ..نظريات الدورة  .ب

 نظريات التطور الاجتماعي .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

وخة" لاكتمال ، الهرم والشيخالنضج وا،  التكوينانون الاطوار الثلاثة "النشاءة ، توصل في دراسته لق .39

 هو ؟

 أوجست كونت .. .أ

 (( 5)) م   ابن خلدون .. .ب

 جان جاك روسو .. .ج

 انطوان كوندرسيه .. .د

 المجتمعات الإنسانية في ثلاث مراحل متعاقبة "الدينية ، البطولة ، الإنسانية" ؟قسم تطور  .40

 (( 6)) م   فيكو .. .أ

 أوجست كونت .. .ب

 شبنجلر .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 غير ما ذكر .. .د

 ؟ نظريات تأثرت بفكر "داروين" حيث تشبه تطورالمجتمعات الانسانية بمراحل تطور الكائن الحي .41

 (( 1)) م   نظريات التطور الاجتماعي .. .أ

 نظريات التقدم الاجتماعي .. .ب

 نظرية العامل الديموغرافي .. .ج

 غير ما ذكر .. .د

 ؟ همهاؤء والارتقاء العديد من المبادئ أنظريته في النش "داروين"قدم  .42

 مبدأ الصراع من أجل الوجود .. .أ

 مبدأ البقاء للأصلح .. .ب

 مبدأ الانتخاب الطبيعي .. .ج

 (( 6)) م   جميع ما سبق .. .د

 البشري "الدولة" شأنه شأن الفرد الذي يمر بمراحل منذ ولادته وحتى وفاته ؟يرى أن المجتمع  .43

 أوجست كونت .. .أ

 (( 5)) م   عبد الرحمن بن خلدون .. .ب

 فيكو .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 المجتمعات ؟ التغير الاجتماعي نظرية فلسفية شاملة دون تمييز للاختلاف الثقافي بين .44

 النظريات الكلاسيكية .. .أ

 المعاصرة .. النظريات .ب

 .. .ج
ً
 (( 4)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 ؟ من اهم النظريات العاملية التي تفسر التغير الاجتماعي .45

 نظرية العامل التكنولوجي .. .أ

 نظرية العامل الديموغرافي .. .ب

 نظرية العامل الأيكولوجي .. .ج

 (( 7)) م   جميع ما سبق .. .د

 والمجتمع في ؟تشخيص العلاقة بين التكنولوجيا  .46

 الموقف الاجتماعي يؤدي إلى الاختراع المادي .. .أ

 يؤثر الاختراع في حياة المجتمع .. .ب

 تؤثر التكنولوجيا في المجتمعات بحسب اختلافها الثقافي .. .ج

 (( 7)) م   جميع ما سبق .. .د

 أو غير مخطط" ؟ .47
ً
 أو جذريا

ً
 نظرية لا تحبذ التغير الاجتماعي خاصة عندما يكون "سريعا

 النظريات الكلاسيكية .. .أ

 (( 10)) م   النظرية الوظيفية .. .ب

 نظريات التحديث .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 نظرية الصراع الثقافي .. .د

 ؟ رافيا مجموعة العناصر المتعلقة بالهيكل السكاني من حيثنقصد بالديموج .48

 الزيادة أو النقصان .. .أ

 الكثافة والتخلخل .. .ب

 التوزيع حسب الهرم السكاني .. .ج

 (( 8 )) م  جميع ما سبق .. .د

 تتأثر الحركة السكانية في أية مجتمع بـ ؟ .49

 عامل المواليد .. .أ

 عامل الوفيات .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 8)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 ؟ أهم الاتجاهات "النظرية" المختلفة القائلة بالعامل الثقافي في التغير الاجتماعي .50

 نظرية الانتشار الثقافي .. .أ

 نظرية الارتباط الثقافي .. .ب

 نظرية المتناقضات الثقافية .. .ج

 (( 9)) م   جميع ما سبق .. .د

 ي تهتم النظرية الوظيفية بدراسته ؟المسائل التمن  .51

 بناء النسق الاجتماعي .. .أ

 وظيفة النسق الاجتماعي ونموه .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 10)) م   أ + ب معا

 لا تدرس أي مما سبق .. .د

 ؟ تنظر النظرية الوظيفية للتغير الاجتماعي أنه .52

 (( 10)) م   مرضية في المجتمع .. ظاهرة .أ

 ظاهرة صحية في المجتمع .. .ب

 ظاهرة محايدة .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 من أبرز معوقات التغير الاجتماعي ؟ .53

 معوقات اجتماعية واقتصادية .. .أ

 معوقات إيكولوجية وسياسية .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 12)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 الاجتماعي مصادرها ؟المعوقات السياسية في التغير  .54

 .. .أ
ً
 من داخل المجتمع دائما

 .. .ب
ً
 من خارج المجتمع دائما

 (( 12)) م   من داخل المجتمع ومن خارجه .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 المعوقات السياسية ليس لها مصادر .. .د

 يمكن إجمال مراحل التغير الاجتماعي في المملكة العربية السعودية ؟ .55

 مرحلة توحيد البلاد وتوطين البادية .. .أ

 اكتشاف النفط وازدهار عائداته ..مرحلة  .ب

 مرحلة التنمية المخططة .. .ج

 (( 13)) م   جميع ما سبق .. .د

 من أهم مظاهر التطور في نظام القرابة والأسرة في المجتمع السعودي ؟ .56

 شكل الأسرة الممتدة مقابل الأسرة النووية ..نقص  .أ

 انتشرت ظاهرة الزواج بين السكان من مختلف مناطق المملكة .. .ب

 .. أ + .ج
ً
 (( 13)) م   ب معا

 لم يتغير نظام القرابة والأسرة بالمملكة .. .د

 يعتبر التغير الاجتماعي في المجتمعات ؟ .57

 ظاهرة نفسية .. .أ

 (( 1)) م   ظاهرة اجتماعية .. .ب

 ظاهرة بيولوجية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 يعتبر التغير الاجتماعي ظاهرة ملازمة للمجتمعات ؟ .58

 القديمة .. .أ

 الحديثة .. .ب

 ..أ + ب  .ج
ً
 (( 1)) م   معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 لكل تغير اجتماعي ؟ .59

 مدى فقط .. .أ

 اتجاه فقط .. .ب

 سرعة فقط .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 مفهوم "التغير والتغير الاجتماعي" يعتبران ؟ .60

 متطابقان .. .أ

 مترادفان .. .ب

 لكل منهما معناه .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 التغير الاجتماعي هو ؟ .61

 (( 1)) م   الاختلاف بين حالة المجتمع الجديدة والقديمة .. .أ

 الاختلاف بين حالة المجتمع الجديدة والوسيطة والقديمة .. .ب

 .. .ج
ً
 أ + ب معا
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 جميع ما سبق .. .د

 التغيرات الاجتماعية تحدث في ثقافة المجتمع ؟ .62

 المادية .. .أ

 الفكرية .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 التغير الاجتماعي في المجتمعات يصيب ؟ .63

 (( 1)) م   البناء الاجتماعي .. .أ

 القيم والعادات الاجتماعية .. .ب

 الوظائف والأدوار الاجتماعية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 صفات التغير الاجتماعي عند العالم "جي روش ي" هي ؟ .64

 أنه ظاهرة عامة ، يصيب البناء الاجتماعي .. .أ

 ومستمر ..محددة بزمن ، دائم  .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 التغير الاجتماعي في اتجاهه هو تغير ؟ .65

 إيجابي باستمرار .. .أ

 سلبي باستمرار .. .ب

 .. .ج
ً
 أو سلبيا

ً
 (( 1)) م   قد يكون إيجابيا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 من مصادر التغير الاجتماعي ؟ .66

 داخلي فقط .. .أ

 خارجي فقط .. .ب

 (( 1)) م   داخلي وخارجي .. .ج

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 من آليات التغير الاجتماعي التي يقوم عليها ؟ .67

 الاختراع والاكتشاف .. .أ

 الذكاء والبيئة الثقافية .. .ب

 الانتشار .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 الذكاء والبيئة الثقافية كآلية من آليات التغير الاجتماعي يتطلب ؟ .68

 مستوى مرتفع من الذكاء فقط .. .أ

 بيئة ثقافية تساعد على الاختراع والاكتشاف فقط .. .ب

 .. .ج
ً
 (( 1)) م   أ + ب معا
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة  N.bent.Hكتابة وحل الأسئلة: 

 يحتاج لعوامل غير ما ذكر .. .د

 يعتبر مصطلح التغير الاجتماعي بوصفه دراسة علمية ؟ .69

 .. .أ
ً
 قديما

ً
 مصطلحا

 .. .ب
ً
 حديثا

ً
 (( 1)) م   مصطلحا

 .. .ج
ً
 أ + ب معا

 ما سبق لا ينطبق .. .د

 كدراسة علمية اختلط بمفهوم ؟التغير الاجتماعي في بدايته  .70

 التقدم الاجتماعي .. .أ

 التطور الاجتماعي .. .ب

 النمو الاجتماعي .. .ج

 (( 1)) م   جميع ما سبق .. .د

 

 

 ..إن أصبت فمن الله وإن أخطأت فمن نفس ي والشيطان .. 

 .. + A.. بالتوفيق يا رب وفالكم الـ 

 .. لا تنسوني من صالح دعائكم ..

 N.bent.Hأختكم: 


